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ZPRAVODAJ 

 

 

Synoda o synodalitě je u konce, její delegáti schválili závěrečný dokument. 

Papež František v sobotu 26. října 2024 přijal závěrečnou zprávu Synody o synodalitě. 52- stránkový 
dokument, který má 155 částí, schválilo 355 přítomných delegátů synody. Dokument byl na přání 
papeže okamžitě zveřejněn a již se neplánuje vydání postsynodální apoštolské exhortace. 

Dokument vzešel z dvouletého konzultačního procesu, který začal v roce 2021, a zahrnuje 1 135 
pozměňovacích návrhů z kolektivních i individuálních podání. Oproti předchozímu dokumentu 
z roku 2023 předkládá konkrétnější doporučení a jasnější strukturální pokyny. Závěrečný dokument 
je rozdělen do pěti hlavních částí a vyzývá k pěti formám obrácení: duchovní, vztahové, procedurální, 
institucionální a misijní. 

Strukturální reformy 
Mezi nejvýznamnější návrhy patří výzva k posílení pastoračních rad na úrovni farností a diecézí. 
Dokument se zasazuje o pravidelná církevní shromáždění na všech úrovních církve, včetně 
kontinentální, a o posílení ekumenického dialogu. Text zavádí koncept synodální autority a zároveň 
uznává, že v „synodální církvi je autorita biskupa, biskupského kolegia a římského biskupa, pokud jde 
o rozhodování, nedotknutelná." Takový výkon autority však podle zprávy není bez hranic. V tomto 
ohledu text vyzývá k revizi kanonického práva, která by „vyjasnila rozdíl a vztah mezi konzultací 
a jednáním a osvětlila odpovědnost těch, kteří hrají různé role v rozhodovacím procesu“. 

Ženy ve vedení 
Pozoruhodnou novinkou je, že dokument výslovně uvádí, že „neexistuje žádný důvod ani překážka“, 
která by bránila ženám zaujmout vedoucí úlohu v církvi. V dokumentu se dále uvádí, že otázka 
přístupu žen k jáhenské službě zůstává otevřená a toto rozlišování by mělo pokračovat. Text se 
zasazuje o větší účast žen na formaci duchovních a širší zapojení do rozhodovacích procesů v církvi. 

Účast laiků 
Dokument významně rozšiřuje roli věřících laiků ve správě církve. Vyzývá k jejich větší přítomnosti 
na synodálních shromážděních a ve všech fázích církevního rozhodování. V textu je návrh na nové 
postupy ve výběru a hodnocení biskupů a doporučuje se rozšířená účast laiků ve vedení diecézí 
a kanonických procesech. 

Realizační fáze 
Ačkoli papež František prohlásil synodální cestu za „dokončenou“, finální text zdůrazňuje, že je před 
námi nyní zásadní fáze realizace, která se zaměří na integraci synodality jako „konstitutivní dimenze 
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církve“. Text se rovněž zabývá opatřeními v oblasti odpovědnosti, vyzývá k větší finanční 
transparentnosti a protokolům pro prevenci zneužívání a prohlašuje: „Potřeba uzdravení, smíření 
a obnovení důvěry v církvi zaznívala v každé fázi synodálního procesu.“ 

Závěrečná zpráva představuje vyvrcholení jednoho z nejrozsáhlejších konzultačních procesů 
v dějinách církve a navazuje na práci synodálního shromáždění v roce 2023 i na celou cestu synody, 
kterou zahájil papež František v roce 2021. Cílem tohoto procesu bylo najít rovnováhu mezi 
tradičním církevním učením a současnými pastoračními potřebami a zároveň podpořit větší 
inkluzivitu a transparentnost ve správě církve. 

Delegáti synody slavili v neděli 27. října společnou bohoslužbu v bazilice sv. Petra za účasti papeže 
Františka, kterou XVI. generální shromáždění Synody o synodalitě skončilo. 

o. Josef 
 

 

Čímpak začíná mše? 

Na tuto otázku někdo odpoví: znamením kříže, jiný řekne, že pozdravem, nebo ještě někdo jiný si 
myslí, že zazvoněním zvonku. 

První rubrika mše říká: „Když se lid shromáždil!“ Takže mše svatá začíná shromážděním lidu. Je to 
Bůh, kdo shromažďuje lid ke slavení eucharistie. Nikdo nemůže přijít, jestliže ho nepřitáhne Otec, 
nikdo nemůže vyznat Ježíšovo jméno, nemá-li jeho Ducha. To je první povzbuzení: jestliže přicházíme 
na bohoslužbu, je to proto, že v nás Duch Boží již koná své dílo. 

Liturgie je založena na viditelných a hmatatelných věcech, které odkazují k věcem neviditelným. 

Shromáždění lidu při mši je důležitým a nezastupitelným znamením neviditelného společenství 
církve, které oslavuje Boha po celé zemi. Nejen kněz, nejen ministranti nebo varhaník, ale každý má 
své místo při mši, protože díky křtu je důležitým členem církve. Proto kněz nesmí v určité dny v roce 
sloužit mši svatou bez shromážděného lidu, a pokud je v jiné dny zcela sám bez alespoň jednoho 
člověka, který by církev zastupoval, může mši slavit jen z vážného a spravedlivého důvodu.  

Mše svatá totiž nikdy není záležitost jednotlivce, ale vždy celé církve, kterou viditelně znázorňují lidé 
přítomni v kostele. 

Není bez zajímavosti, že židé nesměli předčítat z Tóry, dokud nebylo shromážděno alespoň deset 
mužů. Ve středověku kněz nesměl sloužit mši, pokud neměl k sobě alespoň dva další, kterým by mohl 
říct: „Pán s vámi.“ 

Církevní charakter bohoslužbu chrání před tím, aby si ji jednotlivci nebo určité skupiny spravovali 
podle vlastních nápadů, a tak z ní vyloučili ostatní. Rubriky a pravidla ke sloužení mše svaté, které se 
mohou v určitých mezích skutečně přizpůsobovat, slouží jako ochrana pro nás, abychom 
v kterémkoliv kostele na světě nalezli mší svatou církve a cítili se doma s kterýmkoli knězem 
a u kteréhokoli oltáře. 

P. Milan 
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Ten nový salesián na Čtyráku…?  Tak to jsem já, jmenuji se Pavel Hertl... 

Během července se objevil v komunitě Salesiánů na Čtyráku nový „přírůstek“ otec Pavel Hertl. Pavel 
přišel z komunity z Brna – Žabovřesk a vystřídal svého jmenovce, také Pavla – Šimůnka, který se 
vrátil do komunity v Praze – Kobylisích. A já jsem rád, že ho dnes můžeme mít jako hosta ve farní 
kavárně. 
 
Na Čtyráku, jak jste sám zmínil nový, mohl byste se tedy prosím čtenářům představit? 
Byl jsem do Českých Budějovic poslán od 15.7.2024 naším panem provinciálem P.Martinem Hobzou 
a českobudějovickým biskupem Mons. Vlastimilem Kročilem, zde ustanoven ve farnosti svatého 
Vojtěcha ČB – Čtyři dvory farním vikářem a od 16.července 2024 jsem byl ustanoven v blízkém 
Dubném za administrátora farnosti, lidově za „faráře“. 
Pocházím z Českomoravské vysočiny, malé vesnice Hněvkovice, dnes již součásti města Humpolec 
v okrese Pelhřimov. V době mého narození to byl Jihočeský kraj, ale to už je dávno. Narodil jsem se 
přesně šest měsíců před Vánocemi v roce 1966. Mám dvě sestry a bratra a jsem v rodině nejmladší. 
Sourozenci mají své rodiny a díky nim mám čtyři synovce a čtyři neteře. Oba rodiče jsem již 
doprovodil na poslední cestě. 
 
Můžete popsat váš osobní příběh...? 
V roce 1996 jsem byl v Litomyšli vysvěcen na kněze. Působil jsem již na šesti místech v Čechách i na 
Moravě. Čtyři roky ve středisku mládeže v Pardubicích. Jako administrátor jsem naposledy pracoval 
před 14 lety v Praze – Dolních Počernicích. Následoval rok ve farnosti v Litomyšli a čtyři roky 
ve farnosti v Sebranicích u Litomyšle. Na své sedmé působiště, České Budějovice a Dubné, přicházím 
z Brna – Žabovřesk, kde jsem pracoval ve farnosti a ve Středisku mládeže celkem šest roků. Můj pobyt 
v Brně byl prošpikován tříročním pobytem v Teplicích. Tam jsem kromě farní pastorace měl v popisu 
práce návštěvy domovů seniorů a byl jsem také nemocničním kaplanem. Bydlím v komunitě 
Salesiánů ve Čtyřech Dvorech v Českých Budějovicích, kde jsem zároveň kaplanem ve farnosti. 
 
Jak jste se dostal ke kněžství? 
Když jsem po letech chtěl maturitou završit své vzdělání prodavače potravin, musel jsem dva roky 
studovat dálkově právě zde v Českých Budějovicích. A na co potřebuje prodavač potravin maturitu? 
Dobrá otázka. Aby mohl studovat na Cyrilometodějské teologické fakultě v Litoměřicích a po dvou 
letech i na obnovené Katolické teologické fakultě Karlovy univerzity. Během studií jsem prožil 
duchovní přípravu – základní formaci – v Kongregaci Salesiánů Dona Boska – roční noviciát 
v Hodoňovicích u Frýdku-Místku, dvouletou pastorační praxi, zvanou asistence – v Sebranicích, kde 
jsem v roce 1995 složil i věčné sliby. Na jáhna jsem byl s dalšími čtyřmi salesiány a čtyřmi dominikány 
vysvěcen arcibiskupem Janem Graubnerem v říjnu téhož roku v Olomouci. Kněžské svěcení jsem 
přijal 22. června z rukou litomyšlského titulárního biskupa Jaroslava Škarvady a to v rámci hudebního 
festivalu Smetanova Litomyšl. 
 
Jakou funkci budete v komunitě zastávat? 
Naše zdejší komunita má sedm členů, z nichž šest žije zde vedle kostela svatého Vojtěcha a jeden 
starší spolubratr bydlí z osobních důvodů privátně, ale každý měsíc komunitu navštěvuje. Podílím se 
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na běžném životě komunity, to znamená, že se pravidelně v týdenních intervalech střídáme ve službě 
vaření, nakupování, kódování a hlídání domu, uklízení, vynášení košů a vedení komunitních 
modliteb. Je to originální, něco takového nebylo v žádné komunitě, kde jsem žil doposud. Vedle 
rotujících služeb má každý z nás také vlastní sektor, který obstarává celoročně. Já mimo jiné bojuji 
s moly v naší spíži a starám se, aby naše návštěvy byly přivítány čistým návštěvním pokojem. Patří 
k tomu i starost o ložní prádlo.  Teď momentálně pracuji na novém tablu komunity pro recepci 
na faře, kostel a Středisko mládeže na KC. K životu v komunitě patří nerozlučně také nejrůznější 
plánování a porady, čtvrteční večeře komunity, která bývá bohatší, ale také kráká duchovní 
zastavení, v našem žargonu označovaná jako „cvičení šťastné smrti“, ale také třeba letní týdenní 
dovolená. Všechno to už jsem si zde stihl vyzkoušet. Žádné mimořádné funkce tedy nezastávám, jde 
pouze o běžný život spolubratra v řeholní komunitě. Každý se staráme o své osobní věci a pokoj, 
případně auto. Služebnictvo nemáme. Zdá se to být samozřejmé, že? Ale není. Spolubratři ze Západu 
při návštěvě v naší provincii žasnou, co všechno si obstaráváme vlastními silami. Je to jedno z našich 
svědectví chudoby. 
Salesiáni se věnují především mladým lidem, ale též lidovým vrstvám, farní pastoraci, sdělovacím 
prostředkům a misiím. 
 
Co rád děláte ve volném čase, jaké jsou vaše koníčky? 
Mám rád přírodu, nevyhýbám se vaření ani práci na zahradě, méně úspěšný jsem v technických 
oborech, dále pohyb na čerstvém vzduchu, na kole i v autě a samozřejmě společenství s dobrými 
lidmi.  Když to časově jde, rozšiřuji a procvičuji si své jazykové znalosti za pomoci aplikace Duolingo. 
Těším se na spolupráci s vámi všemi v novém prostředí a věřím, že si navzájem budeme dobře 
rozumět a ochotně pomáhat. 
 
Proč jste si vybral právě salesiánskou kongregaci? 
Dá se říct, že Kongregace si pro mě přišla do mé rodné farnosti Humpolec a Jiřice. Po působení dvou 
mladých saleziánů jako kaplanů v Humpolci jsem přičichl k novému způsobu života a mentalitě, a to 
rozhodlo o mých dalších životních preferencích i o volbě cesty k Bohu zasvěcenému životu 
ve společenství saleziánské rodiny. Předtím jsem nic takového neznal. Ve 20 letech jsem jel na svou 
první chaloupku – do Beskyd - a rovnou jako asistent vedoucího, dnes by se to řeklo „animátor“. 
Po jejím skončení jsem si řekl: „To je ono!“ Od té doby jsem až do roku 2015 jezdil na letní tábory 
v plném rozsahu. Poté už jenom na kratší návštěvy, povětšinou za účelem slavení mše svaté přímo 
na tábořišti. 
 
Jaké máte očekávání od svého působení v Českých Budějovicích? 
Předpokládám, že zde budu postupnými kroky opět vstupovat do plného zapojení do saleziánské 
pastorace, a to především ve farnostech „Na čtyráku“ a v Dubném a částečně i v Saleziánském 
středisku mládeže, ale zde pouze v omezené míře. Zatím se věnuji dvěma skupinkám dětí 
a s ostatními spolubratry se střídám ve slavení bohoslužeb tam, kde je to do této chvíle obvyklé. 
Ve slavení mší svatých se podle aktuálních možností střídáme s bratry jak zde u sv. Vojtěcha 
a v domovech seniorů v ČB tak i Dubném a Čakově. Příležitostně též vypomáháme diecézním 
bratřím. 
 
Které otázky si myslíte, že by se v církvi měli aktuálně řešit nejvíce? 
To je velmi ožehavá, delikátní a nebezpečná otázka. Ať řeknu cokoli, vždycky si svou odpovědí získám 
kromě sympatizantů také odpůrce, ne-li protivníky. Odpovím tedy otázkou: „Stojí Kristova církev 
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na strukturách nebo na Duchu svatém?“  Základní otázkou tedy zůstává, jaké je naše (tj. Církevní) 
východisko a jak se to v našich aktivitách promítá. To je podle mě aktuální téma. 
Takže podle mě není pro církev určující, zda je „dost“ knězů, ale jestli pokřtění žijí s Bohem, s Kristem, 
s Duchem svatým. Kolik bylo na začátku apoštolů na celý svět? Kolik času věnuje křesťan modlitbě 
a kolik sociálním technologiím? Odpovědí na tyto otázky je zájem našich bližních o Krista a „jeho 
věc“. 
 
Poslední a poměrně náročná otázka, co by podle vás měla církev dělat, aby byla více atraktivní pro 
mladé lidi? Kde vidíte problém a máte případně nějaké řešení? 
Takhle chytrý také nejsem. Ale Don Bosco vyslovil kdysi tento názor: „Kdyby se ke mně v dětství, 
v letech mého hledání chovali kněží s opravdovým zájmem, asi nikdy bych patrně nepomyslel na to, 
abych zakládal (nějakou) Salesiánskou kongregaci. Jenže se ke mně a mým očekáváním stavěli 
naprosto nevšímavě, takže jsem pochopil, že je třeba udělat něco, aby se to změnilo. Řekl jsem si, 
že kdybych byl knězem já, choval bych se jinak. Setkával bych se s chlapci, povídal si s nimi, učil je 
a zajímal se o jejich život a všestranně jim pomáhal. 
… Tak vznikl preventivní výchovný systém. Nepřátelé Dona Boska nazývali jeho domy „továrnami 
na kněze“. Tohle se mi moc líbí a svatý Jan Pavel II. poctil roku 1988 svatého Jana Boska titulem Otec 
a učitel mládeže. A 5. září toho roku jsem začínal svůj aspirantát v Salesiánské kongregaci i já. 
 
Dnešním hostem byl nový salesián na Čtyráku – otec Pavel Hertl, a vy se můžete těšit 
v následujícím vydání Fíkovníku na další rozhovor z farní kavárny. 

Vojtěch Janoušek 
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Dočká se Česká republika smlouvy se Svatým stolcem? 

Mezi zeměmi s katolickou tradicí jsem jediným státem, který dosud smlouvu se Svatým stolcem 
nemá, na rozdíl například od Německa, Rakouska, Slovenska a Polska. V minulosti (rok2002) byla 
smlouva po dlouhém vyjednávání zejména mezi českými politiky, vládou podepsána, ale Poslanecká 
sněmovna nedala souhlas s ratifikací této smlouvy a prezident Václav Klaus k ní v dopisu ministru 
zahraničí uvedl, že by takovou smlouvu nepodepsal. Současná vláda má ve svém programovém 
prohlášení závazek smlouvu uzavřít a nyní probíhá nad novým textem připomínkové řízení. 
 
Možná bude dobré připomenout, že vztahy mezi Československem od jeho vzniku v roce 1918 
a vrcholnou reprezentací katolické církve nebyly vždy ideální. Po svém vzniku nový stát tvrdil, že: 
„Po Vídni musí být souzen a odsouzen i Řím.“ Přesto Československo se Svatým stolcem uzavřelo 
v roce 1928 smlouvu nazvanou „Modus vivendi“, kterou vypověděl až komunistický režim. Ale 
o historii těchto vztahů snad někdy příště. 
 
Nejprve považuji za dobré vysvětlit některé pojmy, například rozdíl mezi Svatým stolcem 
a Vatikánem, nebo to, jak se v České republice uzavírají mezinárodní smlouvy, Svatý stolec 
(Apoštolský stolec) je nejvyšší reprezentace světové katolické církve v čele s jejím představitelem, 
tj. papežem. Po úřední stránce je reprezentován Římskou kurií, která vznikla již ve starověku a trvá 
dodnes. Kurie se v současné době dělí na kongregace, tribunály a úřady. V čele všech těchto institucí 
stojí Státní sekretariát. Kardinál, který je v čele Státního sekretariátu, je nejbližší papežův 
spolupracovník a jeho postavení se srovnává s postavením předsedy vlády. Nyní je jím kardinál Pierto 
Parolin.  
 
Svatý stolec je subjektem mezinárodního práva a je uznáván naprostou většinou států světa. 
Subjektem mezinárodního práva je přinejmenším na základě vydržení tohoto práva jeho užíváním 
po celá staletí. Postavení Svatého stolce, jako subjektu mezinárodního práva, není spojeno 
s existencí s ním spojeného státního útvaru, jako byl například církevní (papežský) stát, nebo jakým 
je dnes městský stát Vatikán. Tuto skutečnost lze doložit například tím, že mezi roky 1870–1929 
žádný takový státní útvar neexistoval a přes to byly u Svatého stolce zastoupeny státy svými 
velvyslanci a uzavíraly s ním smlouvy. (Také Československo zde mělo v toto období svého vyslance 
a uzavřelo se Svatým stolcem tzv. „Modus vivendi“). To platí i přes to, že instituce Svatého stolce 
dnes sídlí na území městského státu Vatikán.  
 
Vatikán je název městského státu i když je tento pojem zaměňován s reprezentací katolické církve. 
Tento státní útvar vznikl roku 1929 podpisem tzv. Lateránských dohod mezi Itálií a Svatým stolcem. 
Za Itálii je podepsal předseda vlády Mussolini a za Svatý stolec státní sekretář Gasparri. Byl tak 
ukončen stav nepřátelství trvající od roku 1870, kdy italská vojska vstoupila do Říma a bylo 
dokončeno sjednocení Itálie. Sjednocením Itálie také zanikl církevní (papežský) stát, který existoval 
od 8. století. 
 
Městský stát Vatikán má rozlohu 40 ha, 921 obyvatel a zahrnuje kromě chrámu svatého Petra další 
objekty, jako jsou muzea, zahrady a některé další basiliky v Římě. Má svou armádu-Švýcarskou gardu, 
polici, poštu, rádio a televizní stanici. V čele tohoto státu stojí papež jako římský biskup. F.X.Halas 
uvádí: „papež nepotřebuje být hlavou státu pro to, aby vládl, ale pro to, aby nebyl ovládán“. Je tedy 
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zřejmé, že svůj mezinárodně-politický vliv neodvozuje papež od svého postavení hlavy městského 
státu Vatikán, ale od postavení hlavy katolické církve. Z uvedeného také vyplývá, že samostatná 
zahraniční politika městského státu Vatikán neexistuje. Městský stát Vatikán tedy neuzavírá 
mezinárodní smlouvy týkající se záležitostí katolické církve, ale může uzavírat jiné smlouvy: například 
smlouva o zavedení měny euro na území státu. 
 
Významné mezinárodní smlouvy uzavírá za Českou republiku prezident. Za něj text smlouvy nejprve 
sjednává příslušné ministerstvo, v tomto případě zahraničí se součinností ministerstva kultury a je-li 
text smlouvy schválen vládou, musí projít tzv. ratifikací, tedy schválením oběma komorami českého 
Parlamentu, Poslaneckou sněmovnou a Senátem. V případě schválení smlouvu podepíše prezident 
a je zveřejněna ve Sbírce mezinárodních smluv. Důležité je, že od našeho vstupu do EU platí 
ustanovení naší ústavy, které říká, že takové mezinárodní smlouvy mají přednost před českými 
zákony. Zaváže-li se Česká republika například ve smlouvě uznávat církevní sňatky, nemůže to být 
změnou občanského zákoníku, tedy změnou českého zákona, zrušeno. 
 
Text nově navrhované smlouvy je stručnější, než byl ve smlouvě z roku 2002, také pro to, že 
v mezidobí byl vyřešen problém navrácení církevního majetku a financování církví. Ve smlouvě se 
uznává právo církve upravovat své vnitřní záležitost, zejména jmenovat duchovní bez vlivu státu, 
přiznává se právo zpovědního tajemství a církevní sňatky mají stejnou platnost jako občanské. 
V dalších paragrafech se upravuje postavení církve v působení při správě památek, působení 
v sociálních a zdravotnických službách, v armádě, policii a ve věznicích. Uvidíme, zda nedojde 
v průběhu projednávání smlouvy k nějakým změnám a zda tato vláda stihne celý ratifikační proces 
ještě ve svém volebním období. 

Jaromír Talíř 
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1.9.  Žehnání školákům 
 
 
 
 

 

 
 

7.9.  Zářijová brigáda na Tampíru 
 
 
 
 

 
21.9. Velký úklid kostela po rekonstrukci 

 

 

21.9.  Víkendovka rodin ve Štěkni 
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5.10.  Diecézní pouť ve Strakonicích 

 

12.10.  Víkendovka pro děti 9-12 let v Prachaticích 
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12.10. Víkendovka pro teenagery, Žírovnice 

 

 

 

19.10. Vzpomínkové setkání – mobilní hospic 
Ledax 
 

 

19.10. Říjnová brigáda na Tampíru 
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19.10.  Brigáda na farní zahradě 

 

 
20.10.  Dětská mše v doprovodu Rwandské skupiny 
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Pouť do Říma 

Naše farnost ve Svatém roce 2025 pořádá poutní zájezd do Říma, letecky přes cestovní 
kancelář AWER TOUR. V rámci něho se také zúčastníme slavnostní bohoslužby ve Svatopetrské 
bazilice, u příležitosti svátku sv. Václava, kterou bude pořádat českobudějovická diecéze. Je 
stále ještě několik volných míst, můžete se tedy stále na pouť hlásit. 

--------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

AWER TOUR s. r. o. 
Farní 1, Zábřeh, 789 01, telefon: 583 418 297, 

mobil 731 626 506, e-mail:info@awertour.cz, www.awertour.cz 

ve spolupráci s farností sv. Vojtěcha v Českých Budějovicích Vás zve v jubilejním Svatém roce 2025 
a v rámci pouti českobudějovické diecéze u příležitosti svátku sv. Václava na poutní zájezd 

ŘÍM a Vatikán 
Svatý rok nabízí věřícím možnost získat plnomocné odpustky pro sebe nebo pro zemřelé.  
Je to rok smíření, obrácení, solidarity, spravedlnosti a oddanosti službě Bohu a svým bratřím 
a sestrám. Naděje je hlavním poselstvím jubilea. 

Termín:  25. 9. – 29. 9. 2025 
Cena:  18 500 Kč  
Doprava: letecky 
 
Cena zahrnuje:  
- obousměrnou letenku v ekonomické třídě (včetně poplatků) na trase Vídeň/ Řím/ Vídeň  
- 1ks příruční zavazadlo do 8 kg o rozměrech 55x40x23cm 
- 1ks příruční zavazadlo o rozměrech 40x30x20 cm 
- transfer klimatizovaným autobusem z letiště na ubytování v Římě a zpět  
- 4x ubytování v poutním domě Velehrad se snídaněmi (dvou a třílůžkové pokoje)    
- průvodce zájezdu  
- pojištění proti úpadku 
 
Cena nezahrnuje: 
- daň městu 10 EUR/den/osoba (celkem 40 EUR) - platí se na místě průvodci 
- vstupy a lístky na městkou dopravu v Římě (přibližně 30 EUR)  
- možnost dokoupení 4 večeří/ 2100 Kč/osoba - v případě zájmu nutné nahlásit a zaplatit 

současně s úhradou zálohy 
- cestovní pojištění (nutné sjednat individuálně) 
- autobusovou dopravu z Českých Budějovic na letiště do Vídně a zpět po návratu 
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RÁMCOVÝ PROGRAM ZÁJEZDU: 
 
1. den: v nočních hodinách odjezd z Českých Budějovic na letiště do Vídně, předpokládaný 
odlet v 06:40 hod z Vídně. Po příletu transfer na ubytování, odložení zavazadel Podle času 
prohlídka města, návrat na ubytování, nocleh.  
 
2. den: snídaně, prohlídka města - bazilika Sv. Pavla za hradbami, bazilika Sv. Jana v Lateránu 
(římská katedrála – matka chrámů), Svaté schody, které se nacházejí v budově Scala Santa, 
bazilika Sv. kříže, kde se nacházejí nejvzácnější relikvie světa, bazilika Sv. Klimenta – kde jsou 
uloženy ostatky sv. Cyrila. Nocleh.  
 
3. den: snídaně, fakultativní návštěva Vatikánských muzeí se Sixtinskou kaplí. Bazilika Santa 
Maria Maggiore, kde papež Hadrián II. schválil staroslověnštinu jako bohoslužebný jazyk. 
Prohlídka baziliky sv. Praxedy a baziliky sv. Petra v okovech, kde se nacházejí řetězy, kterými 
byl během věznění svázán sv. Petr v Římě. Nocleh.  
 
4. den: snídaně, mše svatá v bazilice sv. Petra u příležitosti svátku sv. Václava, které předsedá 
v rámci diecézní pouti biskup českobudějovické diecéze Mons. Vlastimil Kročil, setkání na 
Svatopeterském náměstí s polední modlitbou a požehnáním Sv. Otce ve Vatikánu. Odpoledne 
Pěší prohlídka významných římských náměstí a fontán. Nocleh.  
 
5. den: snídaně, prohlídka Kolosea, Římského fóra, Fóra Trajana a Kapitolu. Polední volný 
program. V podvečerních hodinách transfer na letiště s předpokládaným příletem v 23:05 
hod. do Vídně. Po příletu transfer autobusem do Českých Budějovic.  

 
Program je spojený s každodenní mší svatou.  

Průvodce zájezdu si vyhrazuje změnu programu podle aktuální situace v Římě. 
--------------------------------------------------------------------------------------------- 

Cestovní agentura AWER TOUR s. r. o. v Zábřehu prodává výhradně poutní zájezdy cestovní kanceláře AWERTOUR 
spol. s r. o. v Bratislavě, která je pojištěna proti úpadku u Uniqa pojišťovna a. s. v Bratislavě 

 
 

Zpráva od přípravného výboru farnosti sv.Vojtěcha 
 

Zájemci o pouť se mohou přihlásit: 
- přímo u cestovní agentury (kontaktní údaje výše) 
- nebo u farnosti prostřednictvím emailu na farnost@ctyrak.cz 
- nebo osobně v kostele sv. Vojtěcha v Č. Budějovicích – Čtyrák, vždy v době konání mše sv. 

(v sakristii). 
 
V případně dotazů (ne přihláška!) můžete kontaktovat: 
Š.Malík – tel.: +420 721 446 998; P. M.Mihulec  - tel.:+420 774 612 513  
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Vánoční program pro školy 

Naše farnost už několikátým rokem nabízí okolním školám programy o Vánocích a Velikonocích. 
Tyto programy jsou připraveny interaktivní formou, probíhají v kostele, na faře, a také na 
zahradě, do programu je zapojeno cca 13 lidí. Program o Vánocích je určen pro žáky 3. tříd 
a o Velikonocích pro žáky 4. tříd základních škol.  

 

Advent v naší farnosti 

V sobotu 30. 11. od 14 do 17 hodin se v prostorách Salesiánského střediska na Čtyráku koná 
vázání adventních věnců. Přijměte pozvání na tradiční předvánoční dílnu. A v neděli 1.12. 
od 16 do 18 hodin se koná Adventní zpívání s Barborkou. Akce proběhne na prostranství před 
Komunitním centrem Máj. Přijďte na sousedské setkání, načerpat adventní atmosféru, 
poslechnout si libou hudbu. Pořádá ZUŠ Vojtěch, Farnost u kostela sv. Vojtěcha, Salesiáni Dona 
Bosca a Salesiánské středisko mládeže. 
Ve čtvrtek 5. 12. v 18:45h se koná v kostele Mikulášská nadílka. Zveme rodiny s dětmi. 
V sobotu 7. 12. začínají roráty, a to už v 7h, které jsou určeny nejenom pro děti s lucerničkami, 
ale také pro dospělé. Prosíme rodiny o zapsání ohledně snídaně na papír uprostřed kostela. 
Také v sobotu 7. 12. bude adventní duchovní obnova pro farnost, kterou povede otec Pavel 
Hertl, začátek v 9h. 
Ministrantská adventní obnova proběhne v sobotu 14.12. na faře u sv. Vojtěcha. Začátek 
v 8 hod. 
Rozšířená možnost přistoupit ke sv. smíření před Vánocemi v naší farnosti, bude 
v předvánočním týdnu od pondělí 16. 12. do středy 18. 12., vždy od 17-18:30h, v úterý až 
do 19:30h, bude zpovídat více kněží. 

 

Pořad vánočních bohoslužeb 

Úterý 24.12.  v 7 h roráty, v 16 h mše sv. pro rodiny s dětmi, ve 22 h tzv. půlnoční 

Středa 25.12.  v 8 h, 10 h a v 18 h 

Čtvrtek 26.12.  v 8 h a v 10 h 

Pátek - pondělí 27.-30.12.  jako obvykle.  

Úterý 31.12.  památka sv. Silvestra I., papeže – bude večerní mše sv. v 17h na poděkování 
za uplynulý rok a s prosbou o Boží pomoc do nového roku. 

Středa 1.1. v 8 h, 10 h a v 18 h 
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Ze života naší farnosti 

  9.9.  Věra Steinhäuslová (pohřeb) 
17.9.  Marie Hrdličková (sv. nemocných) 
21.9.  Kryštof Nevařil (křest) 
21.9.  Tomáš Šuster (křest) 
26.9.  Ludmila Hrdličková (pohřeb) 
28.9.  Eleonora Miriam Horáková (křest) 
28.9.  Anna Hájková (křest) 
29.9.  Jan Zelený (křest) 
11.10.  Hermína Kadlecová (sv. nemocných) 
15.10.  Jana Spannfellnerová (křest) 
16.10.  Anna Sazamová (sv. nemocných) 
19.10.  Tony Milo (křest) 
24.10.  Jana Spannfellnerová (pohřeb) 
26.10.  Martin Jan Procházka (křest) 
26.10.  Isabell Schneiderová (křest) 

 

 
Nedělní dětské katecheze 

  3. 11.  mše svatá pro mládež 
10. 11.  společné kázání v kostele 
17. 11.  mše svatá pro děti 
24. 11.  katecheze pro 3 skupiny dětí 
  1. 12.  mše svatá pro mládež 
  8. 12.  společné kázání v kostele 
15. 12.  mše svatá pro děti 
22. 12.  katecheze pro 3 skupiny dětí 
29. 12.  společné kázání v kostele 
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Hospodaření farnosti září – říjen 2024 

Příjmy ze sbírek a darů: 230.920,- Kč ze sbírek (včetně účelových sbírek na bohoslovce, na povodně, 
misie a na opravu našeho kostela ve výši celkem 167.674,- Kč) a z darů 34.010.  Výdaje na energie, 
nájemné, vodné a stočné, bohoslužebné potřeby, služby, úklidové prostředky, knihy a časopisy, 
katechetické materiály, kancelářské potřeby, celkem 159.006,- Kč. Mimořádné výdaje na opravu 
lavic 199.650,- Kč a výmalbu kostela ve výši 77.388,- Kč.     Upřímné Pán Bůh zaplať. 

 
Kalendář listopad - prosinec 2024 

  3.11.  10:00 h  kostel sv. Vojtěcha, mše svatá pro mládež 
  4.11.  18:45 h  kostel sv. Vojtěcha, Biblické tance pro všechny 
11.11.  19:00 h  fara u sv. Vojtěcha, Pastorační rada farnosti 
17.11.  10:00 h  kostel sv. Vojtěcha, mše sv. pro děti 
18.11.  18:30 h  fara u sv. Vojtěcha, Ekonomická rada farnosti 
27.11.  18:00 h  kostel sv. Vojtěcha, Červená středa 
30.11.  14:00 h  fara u sv. Vojtěcha, Vázání adventních věnců 
1.12.  10:00 h  kostel sv. Vojtěcha, mše sv. pro mládež 
1.12.  16:00 h  KC Máj, Adventní zpívání s Barborkou 
2.12.  18:45 h  kostel sv. Vojtěcha, Biblické tance pro všechny 
5.12.  18:45 h  kostel sv. Vojtěcha, Mikulášská nadílka 
6.-8.12.     víkendovka studentů a absolventů 
7.12.  9:00 h  Adventní duchovní obnova pro farnost 
14.12.  8:00 h  fara u sv. Vojtěcha, Ministrantská obnova 
15.12.  10:00 h  kostel sv. Vojtěcha, mše sv. pro děti 
16.-18.12.    kostel sv. Vojtěcha, Sv. smíření před Vánoci 

 
Farnost na webu a sítích 

Farnost Čtyrák se rozrůstá i na sociálních sítích. Už nás najdete na webových stránkách 
www.ctyrak.cz a také na Facebooku. Nově nás pod názvem farnost.ctyrak můžete sledovat i na 
Instagramu. Obsah bude cílit především na mládež, jak v naší farnosti, tak na mladé z jiných 
farností. 
 

Fíkovník - 33. ročník, č. 11-12/2024, vyšlo 03.11.2024, uzávěrka 01-02/2025 je 23.12.2024, vyjde, dá-li Pán, 
05.01.2024, Římskokatolická farnost sv. Vojtěcha a Salesiánské středisko mládeže – DDM ČB, E. Destinové 1, 370 05 
Č.B, farnost@ctyrak.cz, odkazy: www.ctyrak.cz, spolcoctyrak.sdb.cz, sasmcb.cz. Redakční úprava časopisu 
vyhrazena. Časopis vychází s vědomím českobudějovického biskupství a je registrován na MKČR (E 10380). Toto číslo 
se vytisklo v nákladu 100 výtisků.   PROSÍME O DOBROVOLNÝ PŘÍSPĚVEK – náklady na jedno číslo jsou 5,- Kč. 


